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ОСОБЛИВОСТІ СИСТЕМИ МАТЕМАТИЧНОЇ ОСВІТИ У ПОЛЬЩІ 
Анотація: У статті аналізується система математичної освіти в Польщі, її структура, 

методики викладання та вплив на успішність учнів у міжнародних дослідженнях, зокрема PISA. 

Розглянуто багаторівневу систему навчання, що включає базовий, розширений і профільний рівні, 

а також акцент на практичному застосуванні знань. Описано основні підходи до викладання, 

включаючи поєднання традиційних методів з інноваційними технологіями, такими як 

інтерактивні мультимедійні засоби. Висвітлено роль вчителів у розвитку математичних 

компетентностей учнів та значення цифрових інструментів у навчальному процесі. Досвід 

Польщі демонструє ефективність комплексного підходу до математичної освіти, що може 

стати орієнтиром для вдосконалення навчання в інших країнах. 

Ключові слова: Математична освіта, методика навчання математики, цифрові 

технології, міжнародні дослідження PISA, навчальні програми. 
 

Математична освіта – це фундамент освітнього процесу, бо вона розвиває критичне 

мислення, аналітичні вміння та здатність розв’язувати важкі завдання, які потрібні у сучасному 

світі. Держави, що показали високі результати у викладанні математики, демонструють кращі 

показники у науково-технічному розвитку та економічному зростанні. Прикладом є Польща, яка 

за минулі десятиліття значно реформувала свою освітню систему та досягла вагомих успіхів у 

підготовці учнів з математичних дисциплін. Специфікою польської математичної освіти є 

багаторівнева система навчання, спрямована на практичне використання знань, гнучкі програми 

та активне впровадження новітніх технологій. Окремим аспектам математичної освіти у Польщі 

присвячені дослідження Наталії Кугай [5], Марта Скотна [1], Вікторія Конопля [4] та інші. Освітні 

реформи в Польщі дозволили створити ефективний механізм підготовки учнів, що 

підтверджується стабільно високими результатами у міжнародних освітніх дослідженнях, 

зокрема PISA. Важливим моментом є також розгалужена система профільного навчання у 

старших класах, яка дає змогу учням обирати рівень математичної підготовки відповідно до 

майбутньої професії. Вивчення особливостей організації навчального процесу, методик 

викладання та підходів до оцінювання в Польщі. 

Математика у польських школах відіграє важливе значення в навчальному плані та є 

обов’язковим предметом. Математична освіта сприяє когнітивному розвитку та зміцнює основні 

навички, такі як спостереження, вміння представляти дані, їх інтерпретація, аналіз і синтез, а 

також оцінювання виконання запланованих дій. Освітня програма передбачає три рівні 

складності: базовий, розширений та профільний, що дозволяє учням адаптувати навчання 

відповідно до їхніх здібностей та майбутніх професійних планів. Старшокласники, які хочуть 

здобути вищу освіту за технічними, математичними чи природничими спеціальностями, можуть 

обрати поглиблений курс, що включає складніші теми, аналітичні завдання та розширену 

підготовку до вступу у вищі навчальні заклади. Такий підхід сприяє ефективнішому засвоєнню 

матеріалу та формуванню необхідних компетенцій для подальшого академічного розвитку [3]. 

Під час уроків математики вчителі, як правило, поєднують традиційні пояснювальні 

методи з активними формами навчання, які залучають учнів до роботи. Одним із найпоширеніших 

елементів уроку є лекція, особливо у старших класах середньої школи. Крім того, широко 

застосовувалася практична робота на дошці, коли учні самостійно розв’язували завдання після 

того, як учитель демонстрував спосіб їхнього виконання. Важливою складовою уроку було також 
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наведення учнів на правильне розв’язання шляхом постановки запитань, що стимулювали логічне 

мислення та пошук оптимального способу розв’язку. Такий підхід сприяв не лише засвоєнню 

матеріалу, а й розвитку навичок аналізу та самостійної роботи. 

Серед найбільш поширених дидактичних засобів, які використовуються вчителями 

математики під час уроків, можна виділити: підручники, збірники задач, навчальні плакати з 

формулами, робочі картки, моделі геометричних фігур, калькулятори, координатні сітки, а також 

креслярські інструменти для роботи на дошці. У школах, які мають відповідне технічне 

оснащення та доступ до Інтернету, активно застосовуються інтерактивні мультимедійні дошки, 

комп’ютери, проектори та електронні підручники. Використання сучасних цифрових технологій 

сприяє покращенню якості навчання, дозволяючи учням працювати з інтерактивними моделями, 

анімаціями та тестовими завданнями в режимі реального часу. Це робить уроки математики більш 

наочними, цікавими та ефективними [2, с. 38-46]. 

Одним із ключових показників ефективності математичної освіти є результати тестувань 

PISA. Польща займає високі позиції у цьому рейтингу, демонструючи стабільно високі результати 

у порівнянні з іншими європейськими країнами. Серед ключових факторів успіху польських 

учнів: комплексний підхід до викладання математики; регулярні оцінювання знань та адаптація 

навчальних програм; висока кваліфікація вчителів, які проходять постійне підвищення 

кваліфікації; підтримка обдарованих учнів через олімпіади та наукові конкурси. 

Польська освітня система зазнала суттєвих змін за останні десятиліття. Запровадження 

нових стандартів, цифрових технологій та оновлених програм сприяло покращенню рівня 

математичної підготовки учнів. Інноваційні методики, такі як навчання на основі проблем та 

диференціація, дають змогу розвивати не лише алгоритмічне мислення, а й здатність до аналізу 

та креативного підходу до розв’язання завдань. 

Отже, можна стверджувати, що її успіхи польської математичної освіти ґрунтується на 

комплексному підході до організації навчання. Застосування багаторівневого навчання, 

зосередження на практичному використанні знань та використання новітніх методик сприяють 

ефективному оволодінню математичними дисциплінами учнями. Досвід Польщі демонструє, що 

гнучкість навчальних планів, сучасні методи викладання та інтеграція цифрових технологій 

позитивно впливають на формування математичних компетентностей. Це може бути поштовхом 

для вдосконалення математичної освіти в інших країнах. 
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